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UK1-31/2024  

Zápisnica 

z 31. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Hnúšti, konaného  

dňa 16.12.2024 so začiatkom o 14.00 hod. 

 

 

Prítomní:  Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta 

                                   Mgr. Michal Bagačka, zástupca primátor mesta  

                                      

    

Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. Katarína Moncoľová, Mgr. 

Marián Petrok, Peter Vojtek, Michal Macháček, Ing. Danka Kiráľová 

 

 

Ospravedlnení:        Ing. Miroslava Vargová  

                                   Mgr. Erika Morová   

                                   Mgr. Diana Vojenčiaková, riaditeľka MsKS                                                                  

                                    

Ďalší pozvaní:           Ing. Michaela Hroncová, prednostka MsÚ 

                                   Ing. Miroslava Škorňová, hlavná kontrolórka mesta 

                                   Ing. Katarína Trnavská, vedúca odd. ekonomiky 

   Ing. Michal Vacula, vedúci odd. výstavby, ŽP a VO 

                                   Ing. Miroslav Porubiak, kon. MIS, vedúci odd. služieb 

                                   Mgr. Miloš Barto, náčelník MsP                                    

                                   Ing. Marián Michalík, konateľ MsBP 

                                    

 

                                             

 

     R o k o v a n i e 

 

 

 

 

K bodu 1: Otvorenie zasadnutia, kontrola uznášaniaschopnosti 

Primátor mesta Mgr. Martin Pliešovský privítal prítomných a konštatoval, že počet prítomných 

poslancov je 8, čím je mestské zastupiteľstvo uznášaniaschopné. Kvórum pre právne akty, 

vyžadujúce jednoduchú väčšinu je 5, pre akty vyžadujúce absolútnu väčšinu je 6, pre uznášanie 

sa na VZN je 6 a pre schválenie osobitným zreteľom  je 7.  

 

K bodu 2: Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice 

Mgr. Martin Pliešovsklý určil za overovateľov zápisnice pána Michala Macháčeka a pána Mgr. 

Filipa Rohárika a za zapisovateľku Mgr. Katarínu Bálintovú.  

 

K bodu 3: Voľba návrhovej komisie a volebnej komisie 
Mgr. Martin Pliešovský odporučil do funkcie predsedníčky návrhovej komisie poslankyňu pani 

Hildu Ginisovú a za členov pána Mgr. Mariána Petroka a pani Ing. Danku Kiráľovú. 
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Mgr. Martin Pliešovský dal hlasovať za návrhovú komisiu. 

 

Za: 8/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová 

Proti: 0 

Zdržal sa: 0 

 

 

K bodu 4: Schválenie programu rokovania MsZ 
Mgr. Martin Pliešovský oboznámil prítomných s programom rokovania mestského 

zastupiteľstva, ktorý bol zverejnený a zaslaný poslancom.  

 

1. Otvorenie, kontrola uznášaniaschopnosti 

2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice 

3. Voľba návrhovej komisie 

4. Schválenie programu rokovania 

5. Dodatok č. 1 k zmluve o poskytnutí služby v odpadovom hospodárstve 

Predkladá: vedúci odd. výstavby, ŽP a VO 

      6.   Doplnok č. 5 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 147/2019 o miestnych daniach   

            a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

            Predkladá: prednostka MsÚ 

      7.   Stanovisko hlavnej kontrolórky mesta k rozpočtu na rok 2025 

            Predkladá: hlavná kontrolórka mesta 

      8.   Programový rozpočet mesta Hnúšťa na rok 2025, výhľadovo na roky 2026 a 2027 

Predkladá: vedúca odd. ekonomiky a financovania 

      9.   Plán práce mestského zastupiteľstva na I. polrok 2025 

Predkladá: primátor mesta 

      10. Rôzne 

            1. Návrh na uzatvorenie Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu Plánu     

                obnovy a odolnosti pre Zriadenie centra zdieľaných služieb v meste Hnúšťa 

                Predkladá: primátor mesta 

            2. Návrh projektového zámeru rekonštrukcie bytového domu na ulici Vladimíra     

                Clementisa 197/22 Hnúšťa 

                Predkladá: prednostka MsÚ 

            3.  Žiadosť firmy Brantner Gemer s.r.o. o poskytnutie informácie o cenových     

                 podmienkach kúpy pozemkov v Priemyselnom parku Hnúšťa pre projekt  

                 CEBZ 

     Predkladá: vedúci oddelenia služieb MsÚ 

            4.  Návrh zmluvy o výkone správy v Priemyselnom parku Hnúšťa v roku 2025 

                 Predkladá: vedúci oddelenia služieb MsÚ 

            5. Zmena zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Hnúšťa v súvislosti   

                s prenájmom priestorov Domu smútku na pohreby 

                Predkladá: vedúci oddelenia služieb MsÚ 

      11. Interpelácie, diskusia 

      12. Záver 
 

 

Hilda Ginisová na základe doručených žiadostí dala návrh na stiahnutie z rokovania bodov 5. 

Dodatok č. 1 k zmluve o poskytnutí služby v odpadovom hospodárstve, 10. Rôzne 3. Žiadosť 

firmy Brantner Gemer s.r.o. o poskytnutie informácie o cenových podmienkach kúpy 
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pozemkov v Priemyselnom parku Hnúšťa pre projekt CEBZ, 10. Rôzne 4. Návrh zmluvy o 

výkone správy v Priemyselnom parku Hnúšťa v roku 2025. 

Mgr. Martin Pliešovský dal o návrhu hlasovať:  

 

Za: 8/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová 

Proti: 0 

Zdržal sa: 0 

 

Mgr. Katarína Moncoľová dala poslanecký návrh body 10. Rôzne 1. Návrh na uzatvorenie 

Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti pre Zriadenie centra 

zdieľaných služieb v meste Hnúšťa a 10. Rôzne 2. Návrh projektového zámeru rekonštrukcie 

bytového domu na ulici Vladimíra Clementisa 197/22 Hnúšťa dať za bod 9. Plán práce 

mestského zastupiteľstva na I. polrok 2025 a nie pod bod Rôzne. 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal o poslaneckom návrhu hlasovať:  

 

Za: 8/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová 

Proti: 0 

Zdržal sa: 0 

 

 

K bodu 5: Doplnok č. 5 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 147/2019 o miestnych 

daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

 

Ing. Michaela Hroncová Doplnok č. 5 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 147/2019 o 

miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

predkladáme z dôvodu zvýšenia bežných výdavkov ako aj výdavkov za uloženie odpadu na 

skládku, zákonného poplatku za uloženie odpadov, ako aj z dôvodu zvýšenia DPH o 3 % od 

01.01.2025. Ďalším dôvodom je zosúladenie VZN so zákonom č. 582/2004 Z.z. o miestnych 

daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v. z. n. p., 

konkrétne s § 78 ods. 4 písm. c). 

Stanovisko odborného referenta pre životné prostredie oddelenia výstavby, ŽP A VO: 

Posledná úprava poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady bola v roku 2022 a 

už v tej dobe poplatok 36,50€/rok občana nepokrýval náklady na nakladanie s komunálnymi 

odpadmi a mesto muselo tieto náklady dofinancovať z vlastných zdrojov, ktoré mohli byť 

použité napríklad pre oblasť kultúry, športu, ostatných investícií. 

V súčasnej dobe náklady od posledného navýšenia ovplyvňuje nárast minimálnej mzdy - v roku 

2022 bola minimálna mzda na úrovni 646€ a pre rok 2025 sa počíta s minimálnou mzdou 816 

€ a inflácia - inflácia v roku 2022 bola na úrovni 12,8%, v roku 2023 10,5% a v roku 2024 

2,7%. Pre rok 2025 sa počíta s infláciou 5%. 

Tieto položky sú súčasťou zmluvy o nakladaní s odpadom a na ich základe upravuje zberová 

spoločnosť podľa ročnej indexácie ceny za jednotlivé služby súvisiace s nakladaním 

s odpadom. Nárast nákladov na mzdy a zákonných odvodov, energie, pohonné hmoty, ceny 

náhradných dielov a pod. Ďalšou položkou ktorá sa premietne do všetkých nákladov od 

1.1.2025 bude zvýšenie výšky DPH z 20 na 23% . DPH sa premietne do energii, PHM, 

materiálov a ceny všetkých subdodávateľských firiem. Pre udržanie stabilnej výšky poplatku 

za komunálny odpad by bolo vzhľadom k zvyšujúcim sa cenám, dôsledné separovanie odpadu 

vo všetkých domácnostiach, čo však možno zhodnotiť ako nedostatočné. Napríklad časť 
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občanov vyseparuje sklo ( čo je dobrá separovaná komodita) a potom sa nájde pár jednotlivcov, 

ktorý ho znehodnotia komunálnym odpadom a tým sa celý separovaný zber nádoby stáva 

zmiešaným komunálnym odpadom. Alebo pri separácii kuchynského odpadu, ktorý je už 

vyseparovaný v igelitovej taške hodíme do zmiešaného komunálneho odpadu. Taška mala byť 

v nádobe na plast a kuchynský odpad ( zemiakové šupky, šupky od banánov alebo pomarančov 

a pod.) mali byť v nádobe na kuchynský odpad. Dôsledným separovaním by občania vedeli 

ušetriť náklady za dopravu, poplatok za uloženie na skládku a poplatok do Envirofondu. Návrh 

na Doplnok č. 5 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 147/2019 o miestnych daniach a 

miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady bol vyvesený 15 dní 

a neboli doručené žiadne pripomienky.  

Ing. Michal Vacula tak ako bolo uvedené v dôvodovej správe poplatky boli naposledy dvíhané 

v roku 2022, mesto muselo náklady dofinancovávať z vlastných zdrojov. Výšku poplatkov 

ovplyvňuje inflácia a takisto aj zvýšenie DPH.  

Ing. Miroslava Škorňová mesto dlhodobo vykazuje pasívnu bilanciu príjmov a výdavkov 

súvisiacich s vývozom a likvidáciou odpadu. Z dôvodu nutnosti dofinancovania výdavkov za 

vývoz a likvidáciu odpadu sa mesto v tejto súvislosti v rámci návrhu rozpočtu na rok 2025 

vysporiadalo s pasívnou bilanciou príjmov a výdavkov  súvisiacich z vývozom a likvidáciou 

odpadu v sume 55 140 EUR. Za účelom dofinancovania výdavkov na vývoz a likvidáciu 

odpadu zapojilo mesto do rozpočtu aj účelové prostriedky z poplatku za uloženie odpadu (ktoré 

mesto prijalo ešte v čase, keď bola v prevádzke skládka odpadov, ide o ušetrené peniaze, ktoré 

môžu byť použité na úhradu výdavkov za vývoz komunálneho odpadu). Tieto prostriedky sú 

do rozpočtu zapojené v sume 55 140,00 EUR  a na výdavkovej časti rozpočtu sú 

narozpočtované na úhradu bežných výdavkov – odvoz a zber odpadu. Mesto bude prvotne 

uhrádzať tieto výdavky z príjmov z poplatkov za komunálny odpad a následne bude nútené 

uhrádzať tieto výdavky z účelových  prostriedky z poplatku za uloženie odpadu. Napriek 

navrhovaným zvýšeným poplatkom za komunálny odpad, týmto spôsobom mesto dofinancuje 

výdavky na odvoz a likvidáciu odpadu v sume cca 8 EUR na jedného občana. 

Ing. Michaela Hroncová doplnila, že vyšla tlačová správa ZMOS, ktorý tiež verejne informujú 

Slovensko, že samosprávy budú v budúcom roku nútené zvyšovane dane a poplatky za odpad 

a pokračovať v obmedzovaní služieb pre občanov, je to nevyhnutnosť, ktorú budeme musieť 

prijať, sú to fakty, ktoré sú podložené číslami.  

Ing. Miroslava Škorňová doplnila, že keď už bol návrh rozpočtu zostavený, prišla informácia, 

že firma Brantner nám chce ročne navýšiť poplatky o vyše 20 000 Eur, kolegovia boli na 

jednaní a vyjednali, že nám ich účtovať nebudú, išlo o sumu, ktorú by nám chceli účtovať pred 

skládkovaním a mesto to zbrzdilo.  

 

O 14:20 hod. prišiel na zasadnutie MsZ Michal Macháček a počet prítomných poslancov sa 

zvýšil na 9. 

 

Mgr. Michal Bagačka dobre, že šlo mesto na jednanie.  

Ing. Danka Kiráľová mali viac stretnutí, materiály boli predkladané, požiadali o celé zhrnutie, 

očakávali, že ten materiál bude prezentovaný. Mesto sa bude podieľať osem Eur na príspevku 

občanovi. Dôvodová správa pre ňu nie je postačujúca, mali to mať riadne rozpísané. Nemôžme 

niektoré položky započítať dva krát. Výdavky nie sú zrozumiteľne rozpísané. Viacej 

propagovať separáciu. Rozmýšľajú, že tento bod, ktorý predchádza schvaľovaniu rozpočtu 

treba riadne rozpísať, hľadať kompromis ako schváliť rozpočet a čo všetko znížiť, korigovať 

interval zberu. Aj v rámci MsZ hľadať nejaké správne číslo. Budeme musieť hľadať riešenia.  

Mgr. Marián Petrok komunikovali to, priklonili by sa možno k tomu návrhu, podporil by návrh 

Ing. Danky Kiráľovej.  

Mgr. Katarína Moncoľová sa opýtala či návrh je znížiť podiel na ktorom sa mali podieľať 
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občania. 

Ing. Danka Kiráľová áno. 

Mgr. Katarína Moncoľová je treba povedať, že sa navýši inde. Podiel, ktorý mal byť 

v pôvodnom návrhu by sa navýšil o trinásťtisíc Eur. Mesto zvýši podiel na dofinancovaní. 

Ing. Danka Kiráľová bola to úloha pre pána Černáka, očakávala, že dnes príde a odprezentuje 

to. 

Ing. Michal Vacula zmluvu, ktorú máme momentálne uzavretú, je tam prepočítavací koeficient. 

V tomto roku budeme robiť nové verejné obstarávanie. Zmluva je zameraná na mesto, čiže 

zníženie vývozu nám nepomôže, pomôže jedine separácia. 

Peter Vojtek keby sme pri rodinných domoch zredukovali zvoz na polovicu, či by to 

neovplyvnilo cenu? 

Ing. Michal Vacula nie, lebo to ide na množstvo. 

Mgr. Michal Bagačka nie je príjemné zvyšovať sumy, ale nepozná žiadne mesto, ktoré by ostalo 

na pôvodnej sume, pokiaľ sa nezdvihnú sumy o to viac musí mesto doplácať a potom sa 

napríklad opraví menej výtlkov. O čo menej zaplatí občan, doplatí na to mesto a v konečnom 

dôsledku aj občan. Pokiaľ je možnosť bol by za to, ale s tým, že budúci rok nás to počká. Myslí 

si, že separujeme málo. 

Ing. Danka Kiráľová nechce urobiť to aby ten nárast bol nižší, preto je jednoduchšie ísť dvoma 

krokmi a je pravda, že budúci rok nás to počká. Dala zmeniť návrh z dvadsaťpäť percent na 

päťdesiat percent. 

Mgr. Marián Petrok poďakoval Ing. Danke Kiráľovej za to, že to zvládla takto pripraviť a treba 

sa zamerať na separáciu. 

Ing. Danka Kiráľová doplnila, že aj správnemu výberu, aby sme nemali viac neplatičov. 

Peter Vojtek vysvetliť ľuďom, že keď majú zaplatené neprodukovať toľko odpadu. 

Mgr. Filip Rohárik robiť nejakú osvetu. 

Mgr. Michal Bagačka niečo konkrétne. 

Mgr. Katarína Moncoľová každý si musí vstúpiť do svedomia. 

Mgr. Filip Rohárik hlavne starší ľudia si to neuvedomujú a natlačia plnú kupu, aby sa 

nevyvážala prázdna. 

Michal Macháček má iné prípady, pozná viac starších ľudí, ktorí separujú. Do budúcna by bol 

rád, keby to ľuďom prišiel vysvetliť nejaký fundovaný človek. 

Mgr. Katarína Moncoľová uviesť na stránku mesta všetky čísla, informácie. 

Ing. Michaela Hroncová budeme sa snažiť v priebehu roka aby informovanosť bola, ale na 

úrade nemáme grafika, budeme sa snažiť ako budeme vedieť. 

Peter Thomka nevie čo bolo na komisii už roky navrhuje v rodinných domoch prejsť na 

množstevný zber. Odpadu má minimum a sumu platí rovnakú ako ostatní. Vyvážať len to, koľko 

kto odovzdá. Spomínajú vývoz raz za dva týždne. To nezníži množstvo odpadu, jedine váženie 

odpadu. Články sa už napísali, chcel by vedieť, či sa množstvo znížilo. 

Mgr. Martin Pliešovský poďakoval, je to téma veľmi široká. 

Mgr. Katarína Moncoľová ak sa preukáže, že kúpia bavlnené plienky, zadotovať tú rodinu.  

Peter Vojtek dať pozor pri vážení, aby ľudia z rodinných domov nevozili do iných kontajnerov. 

 

Mgr. Filip Rohárik navrhol prestávku. 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal o predloženom návrhu hlasovať. 

 

Za: 9/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová, Michal 

Macháček 

Proti: 0 
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Zdržal sa: 0 

        

Ing. Danka Kiráľová prečítala pozmenený návrh na uznesenie: 

 

Mestské zastupiteľstvo v Hnúšti v zmysle § 6 ods. a § 11 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších predpisov a v súlade s § 98 zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych 

daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení 

neskorších predpisov sa uznáša na tomto všeobecne záväznom nariadení (ďalej len „VZN“):  

 

 

Článok 1 

VZN č. 147/2019 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné 

stavebné odpady v podmienkach mesta Hnúšťa a mestských častí Hačava, Likier, Polom, 

Brádno na rok 2020 a ďalšie zdaňovacie obdobia v znení VZN č. 153/2020 (Doplnok č. 1), 

VZN č. 155/2020 (Doplnok č. 2), VZN č. 179/2022 (Doplnok č. 3), VZN č. 9/2023 (Doplnok 

č. 4) (ďalej len „VZN o daniach“) sa mení a dopĺňa nasledovne:  

 

1. V Časti I ustanovení § 3 Daň z pozemkov sa bod 4 Ročná sadzba dane z pozemkov 

mení nasledovne: 

a) ročná sadzba dane z pozemkov na území mesta je:  

0,88 

% zo 

základu 

dane 

b) ročná sadba dane z pozemkov v častiach mesta: Hačava, Polom, 

Brádno, Likier – ul. Horná, Dolná, Ulica Maša je:  0,72 

% zo 

základu 

dane 

 

 

2. v Časti I ustanovení § 4 Daň zo stavieb sa bod 3 Sadzba dane písm. A. Ročná sadzba 

dane zo stavieb za každý začatý m² zastavenej plochy mení nasledovne: 

a) stavby na bývanie a drobné stavby, ktoré majú doplnkovú 

funkciu pre hlavnú stavbu na území mesta a jeho mestských častí 
0,14 €/m² 

b) stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby pre 

vodné hospodárstvo, stavby využívané na skladovanie vlastnej 

pôdohospodárskej produkcie vrátane stavieb na vlastnú 

administratívu 

0,14 €/m² 

c) chaty a stavby na individuálnu rekreáciu 0,50 €/m² 

d) samostatne stojace garáže, stavby hromadných garáží 0,70 €/m² 

e) priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace 

stavebníctvu, stavby využívané na skladovanie vlastnej 

produkcie vrátane stavieb na vlastnú administratívu 

1,10 €/m² 

f) stavby na ostatné podnikanie a zárobkovú činnosť, skladovanie 

a administratívu súvisiacu s ostatným podnikaním a so 

zárobkovou činnosťou 

1,50 €/m² 

g) ostatné stavby neuvedené v písm. a) až f)  0,50 €/m² 

 

 

3. v Časti I ustanovení § 5 Daň z bytov sa bod 2. a 3.  mení nasledovne: 

a) Ročná sadzba dane z bytov za každý aj začatý m² zastavanej 

plochy bytu 
0,30 €/m² 

b) Ročná sadzba dane za nebytové priestory v bytových domoch za 0,96 €/m² 



7 

 

každý aj začatý m² zastavanej plochy nebytového priestoru 

 

 

 

4. v Časti III ustanovení § 11 Daň za užívanie verejného priestranstva sa bod 5. a 10. 

mení nasledovne:   

5. Trvané parkovanie – sadzba dane je za každý deň. Vyznačenie 

verejného priestranstva na účely trvalého parkovania vozidla 

mimo stráženého parkoviska vodorovným značením napr.(kríž á 

12 m2) a zvislým dopravným značením (evidenčné číslo auta) 

zabezpečí mesto na vlastné náklady po zaplatení vyrubenej 

sadzby dane 

0,079 €/m² 

- V prípade, že takého auto používa osoba ťažko zdravotne 
postihnutá je znížená sadzba dane 

0,04 €/m² 

10. Za trvalé umiestnenie stánkov na trhovisku a inom verejnom 

priestranstve je poplatok za rok 
41,00 €/m² 

 

 

5. V časti VII. Poplatok ustanovení § 31 Sadzba poplatku a určenie poplatku, sa bod č. 

1 mení nasledovne: 

a) za osobu a kalendárny deň pre fyzickú osobu podľa § 77 ods. 2 

písm. a) zákona         
0,120 EUR 

b) za osobu a kalendárny deň pre právnickú osobu a podnikateľov 

podľa § 77 ods. 2 písm. b) a c) zákona č. 582/2004 Z. z. v znení 

neskorších predpisov so stanoveným koeficientom 
0,157 EUR 

c) za 1 kilogram drobného stavebného odpadu bez obsahu škodlivín 

pre fyzickú osobu podľa § 77 ods. 2 písm. a) zákona  
0,106 EUR 

d) pre fyzické a právnické osoby – podnikateľov, u ktorých je 

zavedený množstvový zber podľa § 81 ods. 19 zákona č. 79/2015 

Z. z. v znení neskorších predpisov: 
  

i/ za 1 liter komunálneho odpadu pri 1100 litrovej nádobe 0,022 EUR 

ii/ za 1 kilogram sa ruší 

 
  

e) za osobu a kalendárny deň pre fyzickú osobu, ktorá je vlastníkom 

alebo užívateľom nehnuteľností definovaných v § 77 ods. 2 písm. 

a) v katastri mesta a nemá na jeho území trvalý ani prechodný 

pobyt, pričom vyprodukovaný odpad uloží fyzická osoba 

v najbližšej nádobe  určenej na komunálny odpad na území mesta 

0,092 EUR 

  

6. Ostatné ustanovenia VZN o daniach ostávajú v platnosti bez zmeny. 

   

 

Článok 2 

1. Všeobecne záväzné nariadenie mesta č. 21/2024 Doplnok č. 5 k Všeobecne záväznému  

nariadeniu č. 147/2019 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady 

a drobné stavebné odpady v podmienkach mesta Hnúšťa a mestských častí Hačava, 

Likier, Polom, Brádno, na rok 2020 a ďalšie zdaňovacie obdobia  bolo schválené 

Mestským zastupiteľstvom v Hnúšti dňa 16.12.2024 a nadobúda účinnosť 15. dňom od 
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vyhlásenia vyvesením na úradnej tabuli. 

2.    Vyhlásené vyvesením dňa 17.12.2024 

 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal o pozmeňujúcom návrhu hlasovať. 

 

Za: 9/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová, Michal 

Macháček 

Proti: 0 

Zdržal sa: 0 

 

Mgr. Katarína Moncoľová zverejniť celé znenie VZN. 

 

 

Predsedníčka návrhovej komisie predložila návrh na uznesenie č. 31/441/2024 zo dňa 

16.12.2024: 

 

Mestské zastupiteľstvo k bodu: 
Doplnok č. 5 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 147/2019 o miestnych daniach a 

miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

 

1/ berie na vedomie,  

a) Predložený návrh Doplnku č. 5 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 147/2019 o 

miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné 

odpady 

b) Dôvodovú správu k predloženému návrhu a vyhodnotenie pripomienkového konania 

 

2/ uznáša sa na  

a) Všeobecne záväznom nariadení č. 21/2024 Doplnok č. 5 k Všeobecne záväznému 

nariadeniu č. 147/2019 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady 

a drobné stavebné odpady 

 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal o návrhu hlasovať:  

 

Za: 9/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová, Michal 

Macháček 

Proti: 0 

Zdržal sa: 0 

 

 

K bodu 6: Stanovisko hlavnej kontrolórky mesta k rozpočtu na rok 2025 

 

V zmysle § 18f, odsek 1, písmeno c) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 

neskorších predpisov predkladám odborné stanovisko k návrhu rozpočtu mesta na rok 2025 

a výhľady na roky 2026 a 2027. Odborné stanovisko k návrhu rozpočtu mesta na rok 2025 bolo 

spracované na základe  predloženého návrhu rozpočtu na rok 2025, ktorý bol vyhotovený v 

súlade s § 9 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
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a doplnení niektorých zákonov v z.n.p. Konštatujem že: Návrh rozpočtu bol zverejnený v meste 

obvyklým spôsobom – vyvesením na úradnej tabuli mesta a na webovom sídle mesta v 

zákonom stanovenej lehote, t.j. najmenej 15 dní pred jeho schválením v súlade s § 9 ods. 2 

zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p.  Návrh rozpočtu na rok 2025 s výhľadmi 

na roky 2026 a 2027 bol zostavený v predpísanej štruktúre a forme, ktoré sú stanovené:  

1) ustanovením článku 9 ods. 1 ústavného zákona č. 493/2011 Z.z. o rozpočtovej zodpovednosti 

– bola dodržaná „horizontálna“ štruktúra návrhu rozpočtu tj. návrh rozpočtu bol zostavený v 

členení: skutočné čerpanie za rok 2022, skutočné čerpanie za rok 2023, schválený rozpočet na 

rok 2024, očakávaná skutočnosť za rok 2024, návrh rozpočtu na rok 2025, výhľady na roky 

2026 a 2027. Konštatujem, že rozpočet mesta bol zostavený ako viacročný programový 

rozpočet; obsahuje zámery rozvoja územia a potrieb obyvateľov vrátane programov mesta 

najmenej na tri rozpočtové roky. Údaje o skutočnom čerpaní rozpočtu za rozpočtové roky 2022 

a 2023 sú zhodné s údajmi, ktoré boli vložené do štátneho výkazníctva RIS SAM.  

2) ustanovením § 4 ods. 5 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy tj. v členení na programy, podprogramy a prvky, čim spĺňa zákonnú podmienku 

programového rozpočtovania 

3) ustanovením § 10 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy  tj. rozpočet bol predložený na schválenie mestskému zastupiteľstvu podrobnejšie 

ako v minimálnom zákonnom členení na úrovni hlavnej kategórie ekonomickej klasifikácie 

rozpočtovej klasifikácie. Súčasne bol predložený na schválenie aj rozpočet výdavkov podľa 

programov mesta. Jednotlivé programy majú riadne zadefinované konkrétne zámery, ciele a 

ukazovatele, ktoré mesto v programovom období plánuje dosiahnuť. Konštatujem, že: V návrhu 

rozpočtu mesta na rok 2025 sú vyjadrené finančné vzťahy mesta k štátu, k zriadeným 

rozpočtovým organizáciám a príspevkovej organizácií. Osobitne ako podklad k tvorbe návrhu 

rozpočtu mesta boli vypracované rozpočty príjmov a výdavkov rozpočtových organizácií 

a príspevkovej organizácie mesta. Návrh rozpočtu je zostavený v súlade s pravidlami podľa § 

10 ods. 7 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy; „obec má povinnosť zostaviť 

svoj rozpočet ako vyrovnaný alebo prebytkový. Bežný rozpočet musí obec zostaviť ako 

vyrovnaný alebo prebytkový; bežný rozpočet môže zostaviť ako schodkový, len ak sa vo 

výdavkoch bežného rozpočtu rozpočtuje použitie účelovo určených prostriedkov poskytnutých 

zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu Európskej únie alebo na základe osobitného predpisu 

nevyčerpaných prostriedkov v minulých rokoch (výška schodku takto zostaveného bežného 

rozpočtu nesmie byť vyššia ako suma týchto nevyčerpaných prostriedkov). Kapitálový rozpočet 

sa zostavuje ako vyrovnaný alebo prebytkový; obec ho môže zostaviť ako schodkový, ak tento 

schodok bude obec kryť zostatkami finančných prostriedkov z minulých rokov, návratnými 

zdrojmi financovania alebo ak bude tento schodok krytý prebytkom bežného rozpočtu v 

príslušnom rozpočtovom roku.“ Konštatujem, že návrh rozpočtu je zostavený metodicky 

správne.  Navrhované výdavky rozpočtu na rok 2025 (bežné, kapitálové aj výdavkové finančné 

operácie) sú optimálne kryté narozpočtovanými príjmami alebo sú kryté finančnými 

prostriedkami, ktoré má mesto na svojich bežných bankových účtoch ako prebytky minulých 

rokov. Odporúčania hlavnej kontrolórky v súvislosti s čerpaním rozpočtu na rok 2025:  

Na základe analýzy čerpania rozpočtu v roku 2023 a v roku 2024 konštatujem, že mesto 

v týchto obdobiach použilo na úhradu splátok úverov prebytky minulých rokov (rok 2023) 

a refundáciu NFP (rok 2024). Podľa stanoviska MF SR „zákon č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy ani iný právny predpis nezamedzuje rozhodovať obci vo 

vlastnej pôsobnosti o použití svojich prostriedkov z minulých rokov. Použitie prostriedkov 

peňažných fondov na splátky návratných zdrojov financovania podlieha rozhodnutiu obecného 

zastupiteľstva. Z dôvodu, že zákon č. 583/2004 Z.z. použitiu týchto prostriedkov aj na splátky 

návratných zdrojov financovania nezamedzuje, môže príslušné zastupiteľstvo za súčasného 

dodržania uvedených regulačných mechanizmov rozhodnúť aj o ich použití na základe 
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vlastného rozhodnutia t.j. aj na splátku úveru.“ V stanovisku sa ďalej uvádza, že: „Podľa Čl. 65 

Ústavy Slovenskej republiky obec a vyšší územný celok sú právnické osoby, ktoré za 

podmienok ustanovených týmto zákonom samostatne hospodária s vlastným majetkom 

a svojimi finančnými prostriedkami. Samostatnosť pri hospodárení územnej samospráve 

deklaruje aj zákon 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v ustanovení § 1, v zmysle ktorého je obec 

právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených týmto zákonom samostatne hospodári 

s vlastným majetkom a vlastnými príjmami. Podľa § 4 ods. 3 zákona 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy rozpočet obce a rozpočet vyššieho územného 

celku vyjadruje samostatnosť hospodárenia obce a vyššieho územného celku a v zmysle § 5 

ods. 3 tretej vety tohto zákona o použití vlastných príjmov rozpočtu obce rozhoduje obec 

samostatne.“ V návrhu rozpočtu na rok 2025 sú splátky úverov kryté prebytkami minulých 

rokov, čo je v zmysle stanoviska MF SR prijateľné, ale nie dlhodobo udržateľné.  Mesto už tretí 

rok plánuje financovať splátky úverov z úspor. Návrh rozpočtu zahŕňa okrem splátok 

bankových úverov v sume 82 860 EUR aj splátky ŠFRB (úver na nájomné bytové domy). 

Splátky úverov ŠFRB, ktoré boli prijaté na financovanie vybudovania nájomných bytov, by 

mali byť kryté prijatým nájomným z mestských nájomných bytov. Splátky úverov zo ŠFRB sú 

rozpočtované v sume 10 000 EUR. Odporúčam ponechať navrhovaný spôsob financovania 

splátok úverov s tým, že mesto bude splátky úverov ŠFRB prednostne uhrádzať z vlastných 

zdrojov (tj. z príjmov, ktoré mu preposiela Mestský bytový podnik Hnúšťa, s.r.o.). Týmto 

odporúčaním chcem postupne naviesť mesto na efektívnejšie finančné riadenie s cieľom hradiť 

jednotlivé výdavky zo zdrojov, ktorými sú kryté. Zároveň odporúčam mestskému 

zastupiteľstvu prijať osobitné uznesenie so znením: Mestské zastupiteľstvo schvaľuje použitie 

prebytkov minulých rokov na splátky úverov v sume 92 860 EUR s podmienkou, že splátky 

ŠFRB budú prednostne hradené z vlastných zdrojov za účelom odsledovania bilancie príjmov 

z nájomného v mestských nájomných bytoch a výdavkov (splátok istiny a úrokov).  

Vysvetlenie: Na zasadnutí finančnej komisie dňa 20.11.2024 bola predložená verzia návrhu 

rozpočtu mesta Hnúšťa na roky 2025 – 2027, ktorá obsahovala výdavky bežného rozpočtu 

vrátane rozpočtových organizácií v sume 8 240 653 EUR a návrh na financovanie splátok istín 

všetkých úverov v sume 92 860 EUR z prebytkov minulých rokov. Pôvodne navrhované 

výdavky (ktoré boli do prvého návrhu zahrnuté na základe požiadaviek jednotlivých oddelení 

a organizácií zriadených mestom) museli byť upravené. Zverejnená a predložená verzia návrhu 

rozpočtu mesta Hnúšťa na rok 2025 – 2027 počíta s bežnými výdavkami v sume 8 110 812  

EUR. V priebehu roka 2025 môže vzniknúť situácia, že mesto Hnúšťa bude potrebovať 

z dôvodu  prechodného zníženia likvidity financovať bežné výdavky z prebytkov minulých 

období, zdrojom financovania budú prostriedky vyčlenené v sume 310 276 EUR. Na túto 

rozpočtovú zmenu bude môcť byť využitá prechodná zákonná výnimka za podmienky, že o tom 

rozhodne mestské zastupiteľstvo. Vysvetlenie „prechodná zákonná výnimka sa týka zákona č. 

583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy: Na 23. schôdzi NR SR bol 

prerokovaný a schválený návrh zmeny zákona 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy (uznesenie číslo 691 zo dňa 28. 11. 2024), ktorý umožňuje samosprávam 

prechodne do konca roka 2025 použiť na financovanie bežných výdavkov prostriedky 

rezervného fondu. Odporúčam vedeniu mesta efektívne a účinne hospodáriť s „balíkom 

310 276 EUR“ z dôvodu, že v priebehu roka 2025 môže dôjsť k prechodnému zníženiu 

likvidity mesta a v dôsledku čoho môže vzniknúť situácia, že mesto bude nútené prechodne 

hradiť bežné výdavky práve z týchto finančných prostriedkov. Ďalšia skutočnosť, s ktorou bolo 

nutné v návrhu rozpočtu na roky 2025 – 2027 počítať je tá, že 21.11.2025 uplynie 24 mesiacov 

odo dňa kedy bolo schválené programové vyhlásenie vlády a vyslovená dôvera vláde SR . V 

zmysle povinností vyplývajúcich z ústavného zákona o rozpočtovej zodpovednosti č. 493/2011 

Z.z. v súvislosti s výškou štátneho dlhu a povinnosťou obcí zostavovať rozpočet aj s výhľadmi 

na nasledujúce dva rozpočtové roky v príprave rozpočtu na rok 2026 s veľkou 
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pravdepodobnosťou vznikne samosprávam povinnosť zostavenia rozpočtu na rok 2026 s 

výdavkami maximálne vo výške výdavkov schváleného rozpočtu roka 2025. To znamená, 

nakoľko bežné výdavky vo všeobecnosti chronologicky rastú, musí mať mesto vo schválenom 

rozpočte na rok 2025 rezervu, aby bolo schopné zostaviť rozpočet na rok 2026, ktorý bude na 

úrovni roka 2025. Z dôvodu nutnosti dofinancovania výdavkov za odvoz a likvidáciu odpadu 

sa mesto v rámci návrhu rozpočtu na roky 2025-2027 vysporiadalo s pasívnou bilanciou 

príjmov a výdavkov  súvisiacich z vývozom a likvidáciou odpadu v sume 55 140 EU. Za 

účelom dofinancovania výdavkov na vývoz a likvidáciu odpadu zapojilo mesto do rozpočtu aj 

prostriedky z poplatku za uloženie odpadu (ktoré mesto prijalo ešte v čase, keď bola 

v prevádzke skládka odpadov, ide o ušetrené peniaze, ktoré môžu byť použité na úhradu 

výdavkov za vývoz komunálneho odpadu). Tieto prostriedky sú zapojené v sume 55 140,00 

EUR cez príjmovú finančnú operáciu a na výdavkovej časti rozpočtu sú narozpočtované na 

úhradu bežných výdavkov – odvoz a zber odpadu. Mesto bude prvotne uhrádzať tieto výdavky 

z príjmov z poplatkov za komunálny odpad a následne bude nútené uhrádzať tieto výdavky 

z účelových  prostriedky z poplatku za uloženie odpadu. Napriek navrhovaným zvýšeným 

poplatkom za komunálny odpad, týmto spôsobom mesto v roku 2025 dofinancuje výdavky na 

odvoz a likvidáciu odpadu v sume cca 8 EUR na jedného občana. Za účelom zabezpečenia 

efektívneho finančného riadenia odporúčam v účtovníctve a rozpočtovníctve mesta osobitne 

sledovať:  

- príjem a výdaj finančných prostriedkov za potraviny v školských jedálňach zriadených ako 

súčasť materských škôl bez právnej subjektivity 

- vlastné príjmy školských zariadení bez právnej subjektivity 

- príjem a výdaj z podnikateľskej činnosti 

V súvislosti so zmenou spôsobu financovania materských škôl odporúčam nasledovné:  

Materské školy budú od roku 2025 financované z prenesených kompetencií (finančné 

prostriedky bude poskytovať Okresný úrad v sídle kraja). Nakoľko súčasťou týchto materských 

škôl sú aj školské jedálne, ktorú budú naďalej financované z kompetencií originálnych, bude 

potrebné rozdeľovať spoločné výdavky týchto školských zariadení „na dve časti“ – 

prevádzkové výdavky súvisiace s materskou školou  a prevádzkové výdavky jedální (energie, 

voda a iné spoločné výdavky).  Odporúčam, v obidvoch materských školách prijať smernicu, 

v ktorej budú percentuálne rozdelené výdavky hradené z prenesených a originálnych 

kompetencií. Záver: Z môjho pohľadu je návrh rozpočtu mesta Hnúšťa zostavený metodicky 

správne, odborne, zohľadňuje reálne súčasnú likviditu mesta Hnúšťa a počíta  s príjmami, ktoré 

je možné reálne v roku 2025 dosiahnuť. Hospodárenie mesta v roku 2025 si bude vyžadovať 

efektívne, účinné a účelné hospodárenie s verejnými financiami. V tejto súvislosti chcem 

vyzdvihnúť celkovú prácu a odbornosť pani Ing. Kataríny Trnavskej pri zostavení návrhu 

rozpočtu mesta Hnúšťa na rok 2025 – 2027 a poďakovať sa jej za jeho vypracovanie.  

Ing. Danka Kiráľová pridala sa ku Ing. Miroslave Škorňovej rozpočet bol veľmi dobre 

spracovaný , materiál zo strany Ing. Miroslavy Škorňovej je tiež zrozumiteľný. Prehodnotili 

a doplnili niektoré sumy. Dohodli sa, že elektronické zastupiteľstvo tento rok nie, Doplnok č. 5 

k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 147/2019 o miestnych daniach a miestnom poplatku za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady návrhy na zmeny v návrhu na uznesenie. 

Mgr. Katarína Moncoľová sa opýtala či sú toto ďalšie návrhy. 

Ing. Danka Kiráľová áno. 

Mgr. Katarína Moncoľová to sú ďalšie presuny o ktorých ona nevedela. 

Ing. Danka Kiráľová prečítala návrhy na zmeny a presuny. 

Mgr. Katarína Moncoľová sa opýtala či len presúvame. 

Ing. Danka Kiráľová áno. 

Mgr. Katarína Moncoľová mali by sme investovať ak chceme byť moderní, ísť aj do digitálnych 

vecí. 
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Ing. Danka Kiráľová potom pozapájať aj starších ľudí. 

Ing. Michaela Hroncová už sa pozapájali, aktuálne riešili digitalizáciu MsZ. Opýtala sa či by 

nemali záujem, pozvali by pána, ktorý by im to vysvetlil. Oboznámila s týmto programom. Bolo 

by to prehľadné, všetko by bolo na jednom mieste a dalo by sa to tam vyhodnocovať. Mali by 

to prehľadné. K odpadom čítala zápisnicu, kde bolo len jednou vetou napísané, že to príde 

odprezentovať odborný referent. 

Ing. Danka Kiráľová ale oni sa dohodli, že príde. 

Mgr. Michal Bagačka treba zavolať toho pána. 

 

Ing. Katarína Trnavská informovala k bodu 7. Programový rozpočet mesta Hnúšťa na rok 

2025, výhľadovo na roky 2026 a 2027. 

Návrh rozpočtu vychádzal zo zníženého výnosu podielových daní o 19 % oproti schválenému 

rozpočtu, čo predstavuje takmer 604 000 €. Očakávaný skutočný výnos PD na r. 2024 je ešte 

o 153 000 € nižší ako schválený rozpočet. Tento výrazný pokles je spôsobený najmä zmenou 

financovania prevádzky MŠ formou prenesených kompetencií, ktoré zatiaľ neboli vyčíslené, 

podľa predbežných prepočtov však cca 137 000 € výdavkov na MŠ nebudú v rozpočte kryté 

príjmami a po zverejnení normatívov bude nevyhnutné vykonať v rozpočte opatrenia 

v súvislosti s rozpočtami MŠ. Na základe ukončeného kolektívneho vyjednávania sú zahrnuté 

odmeny vo výške 800 € v hrubom na 1 zamestnanca, t.j. 143 zamestnancov mesta vrátane MŠ, 

MsKS a zamestnancov škôl s PS financovaných z originálnych kompetencií. Z rozpočtovaného 

stavu zamestnancov mesta vrátane MŠ je takmer 30 % financovaných z projektov s rôznou 

mierou spoluúčasti, kde nerozpočtujeme refundáciu týchto odmien na základe skúseností 

s refundáciou podobného typu odmien v r. 2022.    V prípade, že nedôjde k podpísaniu KZ alebo 

bude zabezpečené osobitné dofinancovanie týchto odmien, bude možné upraviť takto 

rozpočtované výdavky. Zohľadnený je nárast sadzieb poplatkov TKO o 35 % a daní 

z nehnuteľností a užívania VP o 20 %. Nezohľadnené rozpočtové požiadavky vo výške 515 000 

€, z čoho najväčšiu položku predstavujú výdavky na nápravné opatrenia v súvislosti s 2. etapou 

skládky TKO, ktoré pravdepodobne bude potrebné následne v rozpočte zohľadniť formou 

rozpočtových opatrení alebo v ďalších rozpočtových rokoch a budú mať výrazný negatívny 

vplyv na celkový bežný rozpočet mesta. Takto bol rozpočet zostavený ako vyrovnaný, so 

schodkom bežného rozpočtu 55 140 €, schodkom kapitálového rozpočtu 330 276 €. Tieto 

schodky sú kryté prebytkom finančných operácií vo výške 385 416 € s tým, že na 

dofinancovanie vyšších výdavkov na nakladanie s odpadom oproti príjmom ( aj po zvýšení 

poplatkov za TKO) je rozpočtovaných 55 140 € z účtu poplatkov za uskladnenie odpadov pri 

2. etape skládky TKO. Po zasadnutí finančnej komisie bolo spracované vyhodnotenie 

pripomienok predložených k návrhu rozpočtu a spracovaný návrh uznesenia, podľa ktorého má 

byť čiastočne upravený účel čerpania kapitálových výdavkov v rozsahu 55 000 € a zníženie 

výdavkov na administratívu MsU o ďalších 17 000 € s návrhom ich použitia na dotácie pre 

športové kluby a občianske združenia s odôvodnením rovnomernej úspory vo všetkých 

rozpočtových položkách na zabezpečenie vyrovnanosti rozpočtu. 

Pri zabezpečovaní porovnateľných úspor, treba však zohľadniť aj skutočnosť, že: 

- pri schvaľovaní rozpočtu na r. 2024 bol rozpočet dotácií pre športové kluby navýšený o 27 %, 

rozpočet MsKS o 30%, rozpočet na vzdelávanie medziročne v rozsahu 15 až 20 %. Napriek 

vyššie nastavenému rozpočtu na administratívu, je rozpočtovaná rezerva aj na účely 

dofinancovania časového nesúladu medzi výplatou miezd projektových zamestnancov a 

ich refundáciou nielen pre zamestnancov mesta ale aj projektov základných škôl, k čomu je 

mesto zmluvne viazané, takže po schválení tohto rozpočtu už budú mzdy vyplácané len do 

výšky, ktorá je narozpočtovaná pri konkrétnom stredisku. Po zohľadnení skutočného čerpania 

rozpočtu v programe administratíva ( ktorá zahŕňa aj značný objem výdavkov mesta, ktoré 

s administratívou nesúvisia – energie, vodné, stočné, stravovanie všetkých zamestnancov 
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v počte 51,...) je predpokladané čerpanie výdavkov v r. 2024 na úrovni r. 2023 a dokonca 

o 55 000 € nižšie ako v r. 2022. Výdavky na opravy majetku sú v r. 2024 predpokladané 

o 25 000 € menej ako v r. 2022. Pritom schválené rozpočty pre ŠK, MsKS, školy s PS boli 

vyčerpané v plnom rozsahu, dokonca niektoré dofinancované rozpočtovými opatreniami. 

Aj pri rastúcich kompetenciách a zníženom financovaní, inflácii, nenaplnenia povinností z KZ 

bola zabezpečená úspora: 

Mestský úrad: 3 zamestnanci 

Mestská polícia: 1 zamestnanec 

Prijatí boli 2 zamestnanci na projekty schválené v MsZ 

Ak bude aj napriek tomu znížený rozpočet na administratívu, osobne považujem za 

efektívnejšie riešenie ponechať takto ušetrené prostriedky na nakladanie s odpadom ako ich 

vyčerpať na dotácie pre športové kluby a to z dôvodu schválenia nižšieho poplatku za 

komunálny odpad oproti zverejnenému návrhu a predpokladaného ďalšieho rastu výdavkov na 

nakladanie s odpadom. 

Mgr. Katarína Moncoľová už je asi pri šiestom schvaľovaní rozpočtu, nikdy to nebolo také 

zložité ako teraz. Rozpočet je ozaj napnutý, bude hlasovať za, nevie si predstaviť, že by sa to 

dalo urobiť lepšie, alebo inak. V budúcnosti sa zamerať na škôlky. 

Ing. Danka Kiráľová áno dofinancovanie škôlok je v úlohách v zápisnici z komisie. Verí tomu, 

že bude rozpočet na energie postačujúci. 

Ing. Katarína Trnavská ťažko povedať, keď nebude bude to treba riešiť. Pri projektoch je to 

rôzne a je t ťažko odhadnúť. 

Ing. Michaela Hroncová poďakovala za dôveru, že má preveriť škôlky, ale ona nie je na to 

kompetentná, deleguje túto úlohu na riaditeľky škôlok. Má informáciu, že náklady sa neznížia, 

odbremení sa administratíva mestského úradu, ale netreba očakávať, že tam dôjde k nejakým 

úsporám. 

Mgr. Michal Bagačka pripraviť čísla a podľa toho rozhodnúť. Už bolo ťažké obdobie na 

prípravu rozpočtu, ale teraz je ešte ťažšie. 

 

  

Predsedníčka návrhovej komisie predložila návrh na uznesenie č. 31/442/2024 zo dňa 

16.12.2024: 

 

Mestské zastupiteľstvo k bodu: 

Stanovisko hlavnej kontrolórky mesta k rozpočtu na rok 2025 
 

A/ berie na vedomie: 

Stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu mesta na rok 2025 a výhľady na roky 2026 

a 2027. 

 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal o návrhu hlasovať:  

 

Za: 9/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová, Michal 

Macháček 

Proti: 0 

Zdržal sa: 0 

 

 

Predsedníčka návrhovej komisie predložila návrh na uznesenie č. 31/443/2024 zo dňa 
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16.12.2024: 

 

Mestské zastupiteľstvo k bodu: 

Programový rozpočet mesta Hnúšťa na rok 2025, výhľadovo na roky 2026 a 2027 

 

A/     b e r i e  na vedomie predložený materiál : 

 Návrh rozpočtu mesta Hnúšťa na roky 2025 – 2027 

 

B/     s c h v a ľ u j e : 

a/ použitie prebytkov minulých rokov na splátky úverov v sume 92 860 EUR s 

podmienkou, že splátky ŠFRB budú prednostne hradené z bežných príjmov za účelom 

odsledovania bilancie príjmov z nájomného v mestských nájomných bytoch a výdavkov 

(splátok istiny a úrokov) 

 

b/ Rozpočet mesta Hnúšťa na rok 2025 v navrhovanej programovej štruktúre vrátane 

rozpočtov rozpočtových organizácií a príspevkov príspevkovej organizácii mesta v 

súlade s ustanovením § 11 ods. 4 písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 

a § 4 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

v znení neskorších predpisov s nasledovnými úpravami vo zverejnenom návrhu 

rozpočtu na základe vyhodnotenia pripomienkového konania: 

 

 
 

Tieto úpravy budú zahrnuté v textovej a tabuľkovej časti schváleného programového 

rozpočtu na r. 2025 – 2027. 

 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal o návrhu hlasovať:  

Príjmová a výdavková časť rozpočtu:

program položka text
pôvodný návrh 

rozpočtu
úprava 

návrh 

rozpočtu po 

úprave

133013 Za komunálne odpady a DSO 338 000 € -33 000 € 305 000 €

453 Prostriedky predch. rokov - z poplatkov za uloženie odpadov 55 140 € 20 860 € 76 000 €

1.4.4 630 Tovary a služby - mestské noviny 5 260 € 1 700 € 6 960 €

2.3 630 Tovary a služby - participatívny rozpočet 0 € 4 000 € 4 000 €

2.6 633 Informačné technológie - elektronické zastupiteľstvo 2 700 € -2 700 € 0 €

2.6 637 Informačné technológie - kybernetická bezpečnosť 6 000 € -3 000 € 3 000 €

3.4 710 Obstaranie 9-miestneho motorového vozidla 40 000 € -40 000 € 0 €

3.4 710 Rekonštrukcia obradnej siene MsU 15 000 € -15 000 € 0 €

3.4 710 Rekonštrukcia miestnych komunikácií 0 € 55 000 € 55 000 €

6.1 630 Tovary a služby - komunálny odpad 284 500 € -12 140 € 272 360 €

7.4 642 Podpora športu - dotácie združeniam a klubom 30 000 € 15 000 € 45 000 €

9.2.2 642 Podpora miestnych spolkov a združení 3 000 € 2 000 € 5 000 €

11.1 610,620 Administratívna a ostatná činnosť mesta - mzdy a odvody 697 300 € -17 000 € 680 300 €

Úprava spolu

- bežný rozpočet -20 860 €

Úprava spolu

- kapit. rozpočet 0 €

Úprava spolu

- finan. operácie 20 860 €

Úprava spolu 0 €

Zmeny v textovej časti rozpočtu:

V programe 10 Oddelenie služieb mesta Hnúšťa - doplniť v úvodnom texte vetu: " V predpokladanom plnení rozpočtu za r. 2024 sú 

zahrnuté úhrady záväzkov TSMH z r. 2023 vo výške 26 688 € z dodávateľských faktúr, 60 074 € z miezd a odvodov vrátane 

odstupného a odchodného a 8 719 € DPH zo zostatkovej ceny majetku v poslednom zdaňovacom období."
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Za: 9/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová, Michal 

Macháček 

Proti: 0 

Zdržal sa: 0 

 

K bodu 8: Plán práce mestského zastupiteľstva na I. polrok 2025 

 

Mgr. Martin Pliešovský informoval, že materiály dostali a plán práce bol zverejnený. 

 

Predsedníčka návrhovej komisie predložila návrh na uznesenie č. 31/444/2024 zo dňa 

16.12.2024: 

 

Mestské zastupiteľstvo k bodu: 

Plán práce mestského zastupiteľstva na I. polrok 2025 

 

A/ schvaľuje  

Plán práce mestského zastupiteľstva na I. polrok 2025 

 

B/ poveruje 

Mestský úrad zverejniť Plán práce mestského zastupiteľstva na I. polrok 2025 do troch 

dní od vykonateľnosti uznesenia 

 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal hlasovať o predloženom návrhu na uznesenie: 

 

Za: 9/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. 

Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová, Michal 

Macháček 

Proti: 0 

Zdržal sa: 0 

 

 

K bodu 9: Návrh na uzatvorenie Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu Plánu     

obnovy a odolnosti pre Zriadenie centra zdieľaných služieb v meste Hnúšťa 

 

Mgr. Martin Pliešovský mesto dostalo možnosť sa podieľať na takomto projekte, ale keďže na 

tom pracujú dve ministerstvá Ministerstvo vnútra, ktoré má na starosti materiálne zabezpečenie, 

kde je potrebné ukončiť projekt do konca februára 2025 a Ministerstvo investícií regionálneho 

rozvoja, kde je potrebné ukončiť projekt do konca apríla a my to ani v jednom prípade 

nestíhame. Mestá už majú vytvorené svoje zdieľané stavebné úrady, záujem mali len obce 

Ratkovská Suchá, Ratkovská Lehota, Rovné, Poproč, Krokava a Babinec ale ani oni už potom 
nemali záujem. Museli by sme vytvoriť tri pracovné miesta a to nevieme splniť. Vedeli by nám 

poskytnúť dvestotisíc Eur, ale všetko by muselo slúžiť výlučne Centru zdieľaných služieb 

a mesto by si s tým vôbec nepomohlo. Stavebné práce by museli byť dokončené do konca 

februára 2025. Poprosil poslancov, aby tento návrh pri hlasovaní nepodporili, pretože na to nie 

sme pripravení. Je to pilotný projekt, bolo by to na tri roky, možno to v budúcnosti príde a bude 

podobný projekt, možno sa zapojíme. Poprosil nepodporiť návrh na podpísanie zmluvy. 

Mgr. Katarína Moncoľová zrejme nejaká reforma by malé obce poriešila, ale nie takouto 
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formou. 

Mgr. Michal Bagačka hlavný je stavebný úrad, ale okolité obce patria pod Tisovec. Vie si to 

predstaviť v budúcnosti, ale nie teraz. 

Mgr. Marián Petrok víta toto rozhodnutie samosprávy neísť do toho, bolo to dané ozaj na rýchlo. 

 

Predsedníčka návrhovej komisie predložila návrh na uznesenie č. 31/445/2024 zo dňa 

16.12.2024: 

Mestské zastupiteľstvo k bodu: 

Návrh na uzatvorenie Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu Plánu obnovy a 

odolnosti pre Zriadenie centra zdieľaných služieb v meste Hnúšťa 

 

1/ berie na vedomie  

- Dôvodovú správu Návrhu na uzatvorenie Zmluvy o poskytnutí prostriedkov 
mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti pre Zriadenie centra zdieľaných služieb v meste 

Hnúšťa 

 

2/ schvaľuje 

- poskytnutie prostriedkov mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti pre zriadenie Centra 
zdieľaných služieb a uzatvorenie Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu na 

podporu obnovy a odolnosti 

 

 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal hlasovať o predloženom návrhu na uznesenie: 

 

Za: 0  

Proti: 5/ Hilda Ginisová, Mgr. Katarína Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Michal 

Macháček 

Zdržal sa: 3/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Mgr. Filip Rohárik 

Nehlasoval: 1/ Ing. Danka Kiráľová 

 

 

K bodu 10: Návrh projektového zámeru rekonštrukcie bytového domu na ulici 

Vladimíra Clementisa 197/22 Hnúšťa 

 

Ing. Michaela Hroncová informovala, že momentálne je uznesenie len na odsúhlasenie 

projektového zámeru. Cez túto výzvu je možná kompletná rekonštrukcia obytnej budovy 

nachádzajúcej sa na ulici Vladimíra Clementisa 197. To znamená obnova budovy - zlepšenie 

tepelno-technických vlastností budovy (zateplenie obvodového a strešného plášťa, výmena 

otvorových konštrukcií, zateplenie podlahy a stropu nevykurovaného priestoru, zateplenie 

podlahy na teréne), oprava strechy, kompletná rekonštrukcia jednotlivých bytov - všetky 

povrchy budú v konečnej povrchovej úprave, bude osadená nová sanita a súčasťou bude aj 

kuchynská linka vrátane 1 zariadenia na odsávanie pár, zariadenie na prípravu stravy, zariadenie 

na vykurovanie, chladnička, rezerva na nepredvídané výdavky, paušálna sadzba.  

V ďalšom kroku rokovania o zámere bude na MsZ predložená projektová dokumentácia 

rekonštrukcie, rozpočet projektu a zámer zapojenia sa do výzvy s konkrétnymi finančnými 

limitmi. 

Mgr. Katarína Moncoľová sa opýtala či projektová dokumentácia je oprávnený náklad a či je 

sto percentné financovanie. 

Ing. Michaela Hroncová áno je oprávnený náklad a financovanie je sto percent. 
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Predsedníčka návrhovej komisie predložila návrh na uznesenie č. 31/446/2024 zo dňa 

16.12.2024: 

  

Mestské zastupiteľstvo k bodu: 

Návrh projektového zámeru rekonštrukcie bytového domu na ulici Vladimíra 

Clementisa 197/22 Hnúšťa 

A/ berie na vedomie  

o informáciu mesta Hnúšťa o zámere rekonštrukcie bytového domu na ulici 

Vladimíra Clementisa 197/22 s cieľom následného zapojenia sa do Výzvy pre 

zlepšenie podmienok bývania v obciach z Atlasu rómskych komunít, v rámci 

hlavnej aktivity - 4.3.4 Rekonštrukcia vyhovujúcich foriem bývania pre obce 

mimo NP RT.  

 

B/ schvaľuje 

- projektový zámer Mesta Hnúšťa Rekonštrukcia bytového domu na ulici Vladimíra 
Clementisa 197/22. 

 
 

Mgr. Martin Pliešovský dal hlasovať o predloženom návrhu na uznesenie: 

 

Za: 8/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Katarína 

Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Peter Vojtek, Ing. Danka Kiráľová, Michal Macháček 

Proti: 0 

Zdržal sa: 1/ Mgr. Filip Rohárik 
 

 

O 16:20 hod. odišla zo zasadnutia MsZ Ing. Danka Kiráľová, počet prítomných poslancov sa 

znížil na osem. 

 

 

K bodu 11: Rôzne - Zmena zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Hnúšťa 

v súvislosti s prenájmom priestorov Domu smútku na pohreby 

 

Ing. Miroslav Porubiak informoval o predloženom návrhu na uznesenie, predkladáme termín 

vyhlásiť Dom smútku za dočasne prebytočný majetok mesta do 31.12.2025. Predložili sme 

tento návrh aby sme získali čas. 

Hilda Ginisová mali sme iné termíny a iné veci, len preto zahlasuje aby sme nebránili robiť 

ľuďom pohreby. 

Mgr. Filip Rohárik nesúhlasí s týmto riešením. 

Mgr. Michal Bagačka treba intenzívne pracovať na návrate k pôvodnému fungovaniu ak to bude 

ekonomicky vychádzať. Treba podať štvrťročnú informáciu ako to funguje. 

Hilda Ginisová mali byť pripravené podklady. 

Mgr. Katarína Moncoľová aby to v tej chvíli, keď v rodine nastane úmrtie fungovalo. Jediná 

najpraktickejšia možnosť pre ľudí bude dlhodobý prenájom. 

Ing. Michaela Hroncová s Ing. Porubiakom sa o tom veľa rozprávali, dostali naskenovanú 

správu od Ing. Porubiaka, Ing. Trnavskej a Ing. Škorňovej, krátkodobý prenájom navrhujú kvôli 
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tomu, že dlhodobý považujú za monopolný a takto by bola konkurencia, nemohla by si jedna 

firma hocijako dvíhať ceny. Budú to sledovať, informácie sú na stránke. 

Mgr. Katarína Moncoľová je to dvojcestné. Opýtala sa či pohrebná služba si prenajíma Dom 

smútku len na pohreb, alebo aj na uloženie tela. 

Ing. Michaela Hroncová na celé tri dni. 

Ing. Miroslav Porubiak pokiaľ pozostalí cez pohrebnú službu oslovia rieši sa to u nás, je to 

vecou požiadavky pozostalých. Čo sa týka dlhodobého prenájmu prvý návrh je už na stole, ale 

je to veľmi zložitý proces, bude ich prizývať na rokovania. 

Mgr. Katarína Moncoľová treba sa pozrieť na okolité obce ako im to tam funguje. 

Mgr. Martin Pliešovský strecha na Dome smútku bola v havarijnom stave a práce sa dokončujú. 

   

 

Predsedníčka návrhovej komisie predložila návrh na uznesenie č. 31/447/2024 zo dňa 

16.12.2024: 

 

Mestské zastupiteľstvo k bodu: 

Rôzne 

Zmena zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Hnúšťa v súvislosti s 

prenájmom priestorov Domu smútku na pohreby 

 

1. B e r i e   n a   v e d o m i e 

 

a) Zmenu Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Hnúšťa Prílohy č. 4 

v bode b.) prenájom priestorov na pohreb do 31.12.2025 

 

       2.    S ch v a ľ u j e 

 

a) V súlade s §15, ods. 1-2 Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta 

Hnúšťa nebytový priestor so súpisným číslom 910/9 - Dom smútku na pozemku 

C KN p.č. 962/2, druh pozemku ostatná plocha o výmere 1 327 m2, pre k.ú. 

Hnúšťa, vedený na LV č. 1392 za dočasne prebytočný majetok mesta do 

31.12.2025 
b) Kritérium prebytočnosti v súlade s §15a, ods. B, bod 9 Zásad hospodárenia 

a nakladania s majetkom mesta Hnúšťa: „prebytočný majetok mesta je hnuteľná 

alebo nehnuteľná vec, ktorú mesto ani správca dočasne alebo trvale nepotrebuje 

na plnenie úloh v rámci predmetu jeho činnosti alebo v súvislosti s ním, alebo 

ak náklady na jeho prevádzku/údržbu sú pre mesto ekonomicky nevýhodné. Za 

prebytočný majetok sa považuje aj časť majetku, ktorá presahuje rozsah 

primeraný potrebám mesta“ 

c) V súlade s §24, ods. 4b Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta 

Hnúšťa dočasné užívanie majetku nebytového priestoru so súp. číslom 910/9 

- Dom smútku na pozemku C KN p.č. 962/2, druh pozemku ostatná plocha 

o výmere 1 327 m2, pre k.ú. Hnúšťa, vedený na LV č. 1392 formou 

krátkodobého nájmu - na čas pohrebu a s ním súvisiace činnosti 
d) V súlade s prílohou č. 4, bod b.) Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom 

mesta Hnúšťa prenájom domu smútku na čas pohrebu podľa Zásad hospodárenia 

a nakladania s majetkom mesta Hnúšťa 

   

  3.  P o v e r u j e 
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 Mestský úrad Hnúšťa zverejniť Oznámenie o vyhlásení majetku za dočasne 

prebytočný najmenej na 15 dní na úradnej tabuli mesta a internetovej stránke mesta 

Hnúšťa. 

 

 

Mgr. Martin Pliešovský dal hlasovať o predloženom návrhu na uznesenie: 

 

Za: 7/ Mgr. Michal Bagačka, Mgr. Viktor Brádňanský, Hilda Ginisová, Mgr. Katarína 

Moncoľová, Mgr. Marián Petrok, Michal Macháček, Mgr. Filip Rohárik 

Proti: 0 

Zdržal sa: 1/ Peter Vojtek 

 

 

K bodu 12: Interpelácie, diskusia 

 

Mgr. Katarína Moncoľová opýtala sa aké máme informácie ku zariadeniu pre seniorov. 

Ing. Michal Vacula dnes tu bol zástupca tej spoločnosti, že musia robiť vyňatie, vyšlo by ich 

to na 60 000 Eur, pokiaľ by vyňali len pod budovou 6 000 Eur. 

Mgr. Katarína Moncoľová čiže je to ešte v procese? 

Ing. Michal Vacula áno. 

Mgr. Michal Bagačka je už územné? 

Ing. Michal Vacula ešte nemáme všetky podklady. 

Mgr. Katarína Moncoľová je možné, že to nestihnú? 

Ing. Michal Vacula výzvu si sledujú oni, čiže on nevie povedať.  

Michal Macháček odpady zvýšenie poplatku – chce navrhnúť, či by sme mohli dať v každom 

výtlačku Hnúšťanského hlasu informáciu, že recyklovať a prečo. 

Mgr. Katarína Moncoľová pravidelnú rubriku na jednu stranu. 

Peter Vojtek aj na stránku. 

Hilda Ginisová teraz je štvrť strana.  

Michal Macháček informovať občanov ohľadom mostov. 

Mgr. Michal Bagačka každý mesiac nejaké mosty pribúdajú. Most smer Klenovec malo by 

byť v blízkej dobe podpísané odstúpenie od zmluvy a prevezme si to firma dva a záleží od 

počasia. 

Ing. Michal Vacula most na stanicu pokiaľ sa podoprie sa znova opraví, most ponad železnicu 

je v päť zo sedem. Odpady – už sme začali dvojčíslom a bude pokračovať pravidelná rubrika 

v Hnúšťanskom hlase aj na stránke. 

Mgr. Marián Petrok poďakoval primátorovi a Ing. Michaele Hroncovej, že hneď informovali 

ľudí. Opýtal sa Ing. Porubiaka ako budeme zabezpečovať zimnú údržby, či má dosť materiálu, 

strojov a ľudí. 

Ing. Miroslav Porubiak technika je pripravená, ľudia tiež, pracovníci vedia, že treba chodiť 

kontrolovať, či je ľad, venujú sa každému podnetu, cez sviatky je hotovosť pripravená. 

Mgr. Martin Pliešovský je rád, že sa tie mosty robia a že sa prišlo na to, že ich treba opraviť. 

Apeluje na Mgr. Bagačku aby sa to čím skôr riešilo. 

Mgr. Katarína Moncoľová na Nábreží Rimavy dať nejakú prekážku, kvetináč, aby sa nedalo 

prejsť. 

Ing. Michal Vacula niečo tam dajú. 

Peter Vojtek odstrániť baner na športovej hale je neaktuálny. 

Viktória Pevná poďakovala za to ako vyzerá cintorín na Polome, pribudli aj koše, ale bolo by 

zrekonštruovať aj spodnú časť, ale bez toho, aby boli vypílené stromy, sú zdravé. 

Ing. Michal Vacula áno vieme o tom, budeme to riešiť. 
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K bodu 13: Záver  
Primátora mesta Mgr. Martin Pliešovský poďakoval prítomným za účasť a o 16:55 hod. 

zasadnutie mestského zastupiteľstva ukončil.  
 

 

 

Zapísala: Mgr. Katarína Bálintová 

 

     

 

 

Ing. Michaela Hroncová                   Mgr. Martin Pliešovský 

  prednostka úradu              primátor mesta  

 

 

 

 

Overovatelia: 

 

Michal Macháček 

 

Mgr. Filip Rohárik 

 


